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1. SUCEAVA - ISTORIE, CULTURĂ ŞI DIVERTISMENT

Situat în nord-estul României, fiind locuit încă din Paleolitic (100.000 - 10.000 î. Hr.),
judeţul Suceava a fost reprezentativ pentru istoria românilor, Moldova fiind primul stat
centralizat român (1359) cu fondatori ai culturii europene şi luptători neînfricaţi care şi-au apărat
pământul strămoşesc, cum ar fi: Bogdan I (1359-1365), Petru Muşat (1375-1391), Alexandru cel
Bun (1400-1432) şi Ştefan cel Mare (1457-1504). O zonă bogată şi împânzită de drumuri
comerciale ce duceau spre est, această parte a ţării a fost frecvent invadată şi cotropită, Imperiul
Austriac avându-l sub dominaţie mai bine de 140 de ani (1774 - 1918) .

Pe un pământ al legendelor, pentru vizitatorii acestei părţi a României cunoscut sub
numele de Bucovina, un loc unde istoria este înnobilată de glorie, loc de naştere a unei vechi
civilizaţii, judeţul Suceava se constituie într-o străveche şi densă vatră de civilizaţie şi cultură
românească. Meleagurile sucevene s-au înscris pregnant în istoria românilor prin rolul decisiv pe
care l-au avut înaintaşii de aici la începuturile evului mediu în înfiinţarea şi afirmarea primelor
târguri şi formaţiuni politice prestatale, în organizarea şi finalizarea luptei împotriva stăpânirii
tătarilor şi ungurilor, dar mai ales în închegarea, dezvoltarea şi consolidarea statului feudal
românesc de la răsărit de Carpaţi.

Aici s-au ridicat primele trei capitale ale Moldovei: Baia, Siret şi Suceava, cetăţile Şcheia
şi Cetatea de Scaun a Sucevei, o durabilă şi impresionant de bogată salbă de ctitorii şi necropole
voievodale şi boiereşti: Putna, Voroneţ, Moldoviţa, Suceviţa, Humor, Dragomirna, Arbore,
monumente şi centre de artă şi cultură cu inestimabile valori ale patrimoniului naţional şi
universal, comparabile cu creaţiile renascentiste italiene sau cu cele din Europa Occidentală.

Împreună cu populaţia româneasca majoritară, pe teritoriul judeţului Suceava
convieţuiesc în deplină înţelegere şi alte naţionalităţi. Ponderea acestora în totalul locuitorilor
este de 3,4%, reprezentativi fiind ucrainenii, germanii, polonezii, ruşii, lipovenii, evreii şi alte
naţionalităţi.

Suceava este unul dintre cele mai atrăgătoare oraşe istorice ale României. Situat în vestita
zonă a Bucovinei, oraşul îşi trage seva din frumuseţea şi varietatea peisajului, a monumentelor
sale, precum şi din moştenirea sa istorică. Întreaga zonă şi municipiul Suceava sunt bine
cunoscute pentru istoria seculară, tradiţii şi activitatea turistică.

Realizările istorice, etnografice şi literare ale zonei sunt conservate şi promovate de o
largă varietate de instituţii culturale cum ar fi muzee, biblioteci, colecţii de carte veche şi altele.
În municipiul Suceava, cele mai importante obiective turistice, care merită vizitate, sunt:

Cetatea de Scaun, situată pe un platou înalt, în partea de est a oraşului, este o ctitorie a
voievodului Petru I Muşat, menţionată pentru prima oară într-un document din anul 1388.
Construită din piatră, a fost întărită ulterior de Ştefan cel Mare cu ziduri de peste 10 m şi o
grosime de aproape 4 m, făcând-o inexpugnabilă.
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Cetatea Scheia se află la 384 m alt., în partea de nord-vest a oraşului şi a fost ridicată în
sec. XIV sub forma unui romb cu latura de 36 m în interior şi ziduri groase de 3 m. În momentul
de faţă mai există doar ruinele unui contrafort din partea de vest a fostei  cetăţi.

Ruinele Curţii Domneşti sunt situate pe Bd. Ana Ipătescu. Peste resturile unui palat de
lemn datând din timpul domniei lui Petru Muşat, voievodul Ştefan cel Mare a ridicat o clădire de
piatră, refăcută în cărămidă de Vasile Lupu.

Muzeul Judeţean, situat pe str. Ştefan cel Mare, 33, a fost înfiinţat în anul 1900 şi
expune interesante piese care evocă trecutul bogat în evenimente şi fapte eroice al locuitorilor
meleagurilor sucevene, din cele mai vechi timpuri până în zilele noastre. Un interes aparte îl
reprezintă "sala tronului" în care mobilierul, costumele şi alte obiecte reconstituie atmosfera de la
curtea lui Ştefan cel Mare.

Muzeul de artă populară este situat pe str. Ciprian Porumbescu, 5, funcţionează în
clădirea fostului Han Domnesc, construcţie de la sfârşitul sec. XVI şi adăposteşte colecţii de
etnografie şi artă populară.

Muzeul de ştiinţele naturii este situat pe str. Ştefan cel Mare, 23 şi expune colecţii de
paleontologie, floră şi faună din zonă.

Fondul memorial documentar "Simeon Florea Marian", de pe Aleea S. Fl. Marian, 2,
cuprinde obiecte personale, publicaţii, manuscrise care au aparţinut folcloristului şi etnografului
(1847-1907).

Monument de arhitectură medievală, Biserica "Mirăuţi", de pe str. Mirăuţilor, 17,
este o ctitorie a lui Petru I Muşat (sec. XIV); a fost refăcută din temelii în sec. XVII şi restaurată
în forma actuală la sfârşitul secolului trecut. În acest edificiu avea loc încoronarea domnitorilor
Moldovei.

Monumentul de arhitectură medievală Mănăstirea Sfântul Ioan din Str. Ioan Voda
Viteazul, 2 este prima construcţie din cadrul complexului a fost ridicată în sec. XVI, de când
datează şi urmele de pictură exterioară de pe faţa sudică; alte construcţii aparţin secolelor XVII si
XIX.

Monumentul de arhitectură medievală Biserica Sf. Dumitru din strada Curtea
Domnească, ctitorie a lui Petru Rareş din anii 1534-1535; în curte se află un turn înalt de 30 m,
construit de Alexandru Lăpuşneanu în anul 1561, având încrustată, pe unul din pereţi, stema
vechii Moldove.

Mănăstirea Zamca (armenească), situată pe strada Zamca, a fost ridicată în anul 1606,
pe un platou din partea de vest a oraşului de armenii refugiaţi în Moldova încă din sec. XVI;
zidul de incintă formează un trapez cu două laturi paralele, cu o poartă de intrare monumentală,
boltită, pe latura de vest; aici şi-a aşezat tabăra regele Sobieski în anul 1601.

Statuia ecvestră a lui Ştefan cel Mare, operă a sculptorului Eftimie Bârlădeanu,
dezvelită în anul 1977, amplasată pe înălţimea de unde Cetatea de Scaun domină oraşul.

Statuia lui Petru Muşat, din strada Ştefan cel Mare, situată în faţa Casei de Cultură,
este o operă a sculptorului Paul Vasilescu.



FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

3

Parcul central, aflat în inima oraşului, adăposteşte două lucrări de artă: bustul
compozitorului Ciprian Porumbescu (opera din anul 1933 a sculptorului Ioan Cîrdei) şi bustul
voievodului Petru Rareş (realizat în 1977 de sculptorul Gavril Covalski).

Gara Burdujeni este o copie la scară redusă a celei din Freiburg (Germania) şi a fost
construită de firma austriacă Strusberg. Ridicarea corpului central a început în 1869, iar între anii
1895 şi 1903 s-au executat etajul superior şi cele două pavilioane laterale. Gara a fost deschisă în
1869, cu ocazia inaugurării căii ferate Roman-Suceava, făcând legătura la graniţă, între Regat şi
Bucovina, aflată sub stăpânire austro-ungară. Până în 1960, Sala principală era singura sală
festivă din municipiu, în care se desfăşurau balurile CFR şi ale Primăriei. De asemenea, în Sala
principală s-a realizat, la scara 1:1, o statuie a lui Ştefan cel Mare, care ulterior a fost turnată în
bronz şi amplasată pe platoul Cetăţii de Scaun.

Astăzi, Suceava este un frumos oraş ce numără în jur de 115432 locuitori, în care
arhitectura modernă se îmbină în mod armonios cu arhitectura tradiţională pentru a crea un
mediu propice pentru viaţă, muncă şi studiu.

Liniile de comunicaţie cu restul ţării sunt uşor accesibile. Distanţa până la Bucureşti
poate fi străbătută în 5 ore cu trenul şi într-o oră cu avionul. Se poate călători cu trenul, avionul
sau autocarul înspre şi dinspre orice zonă a ţării.

Vizionarea pieselor de teatru prezentate la Casa de Cultură din Suceava, a spectacolelor
oferite de Ansamblul Ciprian Porumbescu la teatrul Dom Polski, precum şi participarea la
diferite vernisaje şi expoziţii, organizate în diverse sedii, reprezintă tot atâtea oferte ale vieţii
artistice şi culturale Sucevene, atât pentru localnici cât şi pentru vizitatori.

În ceea ce priveşte activitatea sportivă, Suceava are o echipă de handbal masculin, care a
participat în 2009 la finala Challenge Cup. Echipei de handbal a Clubului Sportiv Universitatea
din Suceava i s-a decernat Medalia de aur a Universităţii în data de 20 mai 2009.

Alte modalităţi de divertisment în urbea noastră pot fi: vizionarea de filme la
cinematografe şi participarea la concertele de muzică modernă sau clasică, desfăşurate la Casa de
Cultură. Nu trebuie omisă nici posibilitatea de petrecere plăcută a timpului liber  în restaurante,
baruri sau pizzerii, unele situate în apropierea campusului universitar.
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2. ORGANIZAREA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI ÎN

UNIVERSITATEA „ŞTEFAN CEL MARE” DIN SUCEAVA

Înfiinţarea Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava a însemnat pentru Bucovina,
continuarea tradiţiilor culturale şi de învăţământ superior reprezentate de şcolile domneşti din
primele capitale ale Moldovei, de Academia de la Putna, Institutul Teologic şi Universitatea
din Cernăuţi. Istoria acestei instituţii începe o dată cu înfiinţarea în 1963 a Institutului
Pedagogic de 3 ani.

Prin adresa nr. 6335 din data de 2 octombrie 2008, Agenţia Română de Asigurare a
Calităţii în Învăţământul Superior acordă Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava
calificativul GRAD DE ÎNCREDERE RIDICAT. Din adresa menţionată cităm: „Felicităm
comunitatea academică a universităţii pentru obţinerea acestui calificativ, care reflectă
valoarea rezultatelor obţinute în activitatea didactică, de cercetare, de management universitar
şi de cooperare internaţională, precum şi în activitatea de îmbunătăţire a calităţii
învăţământului în conformitate cu standardele europene”.
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În urma semnării de către România a Acordului de la Bologna, cu privire la recunoaşterea
reciprocă a diplomelor de studii în toate ţările Uniunii Europene, a fost implementată o reformă
profundă a procesului de învăţământ în toate Universităţile din România.

Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava s-a aliniat reformei şi oferta educaţională a
instituţiei se materializează prin organizarea de programe de studii universitare pe trei cicluri:
licenţă, masterat şi doctorat, precum şi a studiilor post-universitare de specializare şi de
perfecţionare.

Pentru organizarea şi funcţionarea activităţilor de predare, învăţare şi cercetare,
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava include următoarele componente: facultăţi,
departamente şi catedre pentru organizarea predării şi a învăţării. În structura universităţii
funcţionează şi servicii specializate pentru derularea activităţii tehnico - administrative.

Facultatea este unitatea funcţională a universităţii care elaborează şi gestionează
programe de studii pentru formarea ştiinţifică în diverse domenii. Orice facultate se înfiinţează şi
se organizează prin hotărâre a senatului instituţiei de învăţământ superior şi se supune cerinţelor
de asigurare a calităţii şi acreditare conform legislaţiei în vigoare. Programele de studii propuse
se supun periodic procedurilor de management şi asigurare a calităţii.

Facultatea de Inginerie Alimentară este una din cele 9 facultăţi ale Universităţii „Ştefan
cel Mare” din Suceava, care funcţionează cu respectarea legislaţiei de autorizare şi acreditare,
alături de facultăţile: Educaţie Fizică şi Sport, Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor,
Inginerie Mecanică, Mecatronică şi Management, Istorie şi Geografie, Litere şi Ştiinţe ale
Comunicării, Silvicultură, Ştiinţe Economice şi Administraţie Publică, Ştiinţe ale Educaţiei.

Activitatea academică şi de cercetare din Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava
este susţinută de către diverse servicii:

• Consiliere şi orientare în carieră;
• Clubul Sportiv Universitatea Suceava;
• Evaluarea şi asigurarea calităţii;
• Etică universitară;
• Acte de studii;
• Compartimentul cultural;
• Administrativ;
• Asigurarea Calităţii;
• Comunicare şi Relaţii publice;
• Comunicaţii şi Tehnologii informaţionale;
• Management Programe;
• Relaţii internaţionale şi programe comunitare;
• Pregătirea Personalului Didactic;
• Învăţământ la distanţă şi formare continuă;
• Editura USV;
• Biblioteca universitară;
• Observatorul astronomic;
• Oficiul juridic.
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Alături de acestea, în Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava funcţionează
organizaţii studenţeşti (Asociaţia Studenţilor Creştini Ortodocşi Români, Asociaţia studenţilor
din Universitatea Suceava, Clubul Antreprenorial Studenţesc, Ansamblul studenţesc „Arcanul”,
FIRESC, Asociaţia „Grupul de Iniţiativă al Românilor din Basarabia”), organizaţii sindicale
(Sindicatul universitar din cadrul Universităţii „Ştefan cel Mare” Suceava) şi organizaţii
culturale (Auditorium Joseph Schmidth, Tonitza Art Group).

Universitatea din Suceava are un campus amplasat în vecinătatea parcului Areni, care
oferă condiţii de recreere şi izolare de zgomotul oraşului. Situat în apropierea staţiilor pentru
transportul în comun, campusul dispune de:

• spaţii de învăţământ;
• laboratoare pentru studiu, aplicaţii şi cercetare;
• bibliotecă proprie reorganizată, cu un fond de carte de peste 275.000 de exemplare;
• auditorium cu 240 locuri;
• spaţii şi birouri moderne pentru compartimentul administrativ;
• teren de sport de 2 400 mp şi pistă de alergare, acoperite şi încălzite în sezonul rece;
• 4 cămine studenţeşti cu 980 de locuri;
• restaurant universitar renovat în perioada august 2006 - februarie 2007 care asigură

frecvent servirea mesei pentru 1 800 – 2 000 persoane pe zi;
• observator astronomic;
• cabană de vânătoare la Şipoţel;
• bază didactică la Gălăneşti;
• hotel la Vatra Dornei.

În anul 2007, în patrimoniul USV a intrat, prin hotărâre de guvern, o suprafaţă de 30 ha,
situată la 3 km de actualul campus. În noua locaţie va fi amplasat Campusul 2, în care este
prevăzută construcţia unor obiective precum:

• casa de cultură a studenţilor;
• sala polivalentă cu 4500 de locuri;
• bazin de înot olimpic;
• terenuri de sport;
• lac nautic;
• parc dendrologic;
• gradină botanică;
• complex de sere;
• centre de cercetare în nanotehnologii şi biotehnologii alimentare;
• centru de restaurare;
• muzeu universitar;
• biblioteca centrală universitară;
• 5 cămine studenţeşti cu o capacitate totală de 1500 de locuri;
• restaurant studenţesc.

Viitorul înseamnă nu numai oportunităţi noi, ci şi provocări noi prin care se oferă
colectivităţii locale şi universale, cunoştinţe şi competenţe umane.
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3. HARTA CAMPUSULUI UNIVERSITAR „ŞTEFAN CEL MARE” SUCEAVA
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4. ORGANIZAREA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

A. OBIECTIVE ACADEMICE

Facultatea de Inginerie Alimentară s-a înfiinţat în anul 2002 pe structura Colegiului
Universitar Tehnic, continuând tradiţia învăţământului cu profil alimentar care funcţionează în
Universitatea ,,Ştefan cel Mare” din Suceava din 1977.

Misiunea Facultăţii de Inginerie Alimentară constă în  formarea şi pregătirea de
specialişti care să asigure servicii de calitate la standardele Uniunii Europene, printr-un proces
educaţional de nivel ridicat, în acord cu cerinţele şi exigenţele actuale din domeniul ingineriei
produselor alimentare.

Facultatea de Inginerie Alimentară are ca obiective academice:
• asigurarea unui proces educaţional de un înalt nivel calitativ, în acord cu cerinţele şi

exigenţele actuale din domeniul ingineriei produselor alimentare şi a managementului
unităţilor de alimentaţie publice şi turism;

• realizarea creşterii calităţii procesului de învăţământ şi a cercetării ştiinţifice prin
asigurarea condiţiilor necesare: spaţii de învăţământ, tehnici moderne de informatizare şi
laboratoare de cercetare;

• formarea abilităţilor de cercetare ştiinţifică fundamentală şi aplicativă în domeniul
alimentelor funcţionale, a biotehnologiilor, a descoperirii de noi resurse de materii prime
pentru producţia alimentară;

• dezvoltarea capacităţii de expertizare a produselor alimentare, în conformitate cu normele
ISO de asigurare a calităţii totale, de protecţie a mediului şi a consumatorului;

• formarea de competenţe în vederea întocmirii documentaţiei de autorizare a
laboratoarelor de specialitate şi a unităţilor cu profil  producţie de alimente, respectiv de
acordare a consultanţei în direcţia implementării programelor naţionale şi internaţionale;

• pregătirea interdisciplinară de un înalt nivel, care să ofere absolvenţilor posibilităţi de a
desfăşura activităţi de control vamal, sanitar - veterinar, de protecţie a mediului şi a
consumatorului;

• formarea de specialişti cu abilităţi manageriale prin adaptarea şi readaptarea structurii
facultăţii la mutaţiile din sistemul economic, realizarea unor venituri proprii din activităţi
de cercetare ştiinţifică, taxe, proiectare, consulting;

• internaţionalizarea bazată pe dobândirea unei reputaţii internaţionale prin mobilităţi
pentru studenţi şi cadre didactice şi promovarea participării la programe internaţionale de
cercetare;

• dezvoltarea la nivel instituţional a unui mediu tehnologic informaţional, care să permită o
colectare, analiză şi utilizare mai eficientă a informaţiilor relevante pentru un
management mai eficient al programelor oferite studenţilor;

• încurajarea participării tuturor membrilor comunităţii academice la dezvoltarea şi
implementarea unui sistem modern şi eficient de asigurare a calităţii în domeniul
educaţiei, cercetării ştiinţifice şi managementului instituţional;

• formarea şi dezvoltarea abilităţilor de cercetare ştiinţifică fundamentală şi aplicativă a
absolvenţilor în domeniul alimentelor funcţionale, a biotehnologiilor, a biosenzorilor, a
descoperirii de noi resurse de materii prime pentru producţia alimentară;

• dezvoltarea capacităţii de expertizare a produselor alimentare, formarea de competenţe în
vederea întocmirii documentaţiei de autorizare a laboratoarelor de specialitate şi a
unităţilor cu profil producţie de alimente, respectiv acordării consultanţei în direcţia
implementării programelor naţionale şi internaţionale;
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• organizarea şi conducerea unităţilor de alimentaţie publică, managementul unităţilor de
turism, organizarea pensiunilor agroturistice, proiectarea şi asigurarea unui design
corespunzător unităţilor turistice, identificarea, evaluarea şi valorificarea resurselor locale
şi regionale de agroturism.

B. ORGANIZAREA FACULTĂŢII, STRUCTURA PE DOMENII ŞI
PROGRAME DE STUDII

Procesul didactic se desfăşoară sub formă de cursuri de zi, fiind organizat pe sistemul de
credite transferabile. Programele de studii ale facultăţii sunt adaptate la cerinţele pieţei forţei de
muncă şi sunt racordate la principiile şi normele valabile în domeniul producţiei şi controlului
alimentelor, agroturism şi alimentaţie publică.

În prezent, în cadrul Facultăţii de Inginerie Alimentară funcţionează programele de studii
universitare de licenţă (cursuri de zi, 4 ani) după cum urmează:

Tabel 1.
Domenii şi programe de studii universitare de licenţă

Nr.
crt. Domeniul Programe de studii Acreditat (A)

Autorizat (AP)
Forma de

învăţământ
1

Ingineria
Produselor
Alimentare

Ingineria Produselor
Alimentare

(A)
ARACIS

HG.642/2009
Zi

2 Controlul şi Expertiza
Produselor
Alimentare

(A)
ARACIS

HG 410/2002; HG 676/2007;
HG 635/2008

Zi

3 Protecţia
Consumatorului şi a

Mediului

(AP)
ARACIS

HG 707/2012 Zi

3
Inginerie şi

Management

Inginerie şi
Management în

Alimentaţia Publică şi
Agroturism

(AP)
ARACIS

HG 676/2007
HG 635/2008

Zi

De asemenea, în cadrul Facultăţii de Inginerie Alimentară funcţionează programele de
studii postuniversitare de specializare: Siguranţa Producţiei Alimentare şi Managementul
mediului (tabelul 2).

Tabelul 2.
Programe de studii postuniversitare

Nr. crt. Program de studii postuniversitare Credite Adresă aprobare

1. Siguranţa Producţiei Alimentare 60
Hotarârea Senatului
USV din 27.11.2007

2. Managementul mediului 60 MECI 43123/22.09.2009
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Programele de studii universitare de masterat ale Facultăţii de Inginerie Alimentară care se
desfăşoară în cadrul facultăţii sunt următoarele:

Tabel 3.
Programe de studii universitare de masterat

Nr.
crt.

Programe de studii universitare de
masterat

Adresă acreditare Forma de
învăţământ

Durata

1 Controlul şi Expertiza Produselor
Alimentare

ARACIS 1947/2008
METC 5484/2008

Zi 2 ani

2 Managementul Securităţii Mediului şi
Siguranţa Alimentară

ARACIS 7397 din
12.07.2011

Zi 2 ani

3 Managementul Calităţii Produselor
Alimentare şi a Mediului

ARACIS 4388/2008
METC 5484/2008

Zi
1,5 ani

4

Managementul Igienei, Controlul
Calităţii Produselor Alimentare şi
Asigurarea Sanătăţii Populaţiei

ORDIN nr. 5356 din
29.09.2009

ARACIS 7397 din
12.07.2011

Zi 2 ani

Tabel 4.
Programe de perfecţionare prin grade didactice

Nr. crt. Denumire program Tip Aprobare MECI

1. Ingineria Produselor Alimentare Grade didactice I + II
Adresa nr.

36956/37128 -
2009

2. Controlul şi Expertiza Produselor
Alimentare

Grade didactice I + II Adresa nr.
36956/37128 -

2009

În ceea ce priveşte organizarea studiilor doctorale prin Ordinul Ministrului nr.
4189/9.08.1999, prof. univ. dr. ing. Gheorghe Gutt a primit aprobarea pentru conducere de
doctorat în specializarea Ştiinţa şi Ingineria Materialelor.

Tabelul 5.
Program de studiu – Doctorat

Facultatea Domeniul de
doctorat Conducător de doctorat

fără
taxă

cu
 ta

xă

fă
ră

 fi
na

nţ
ar

e/
ta

xă
N

um
ăr

do
ct

or
an

zi

cu fr
ec

ve
nţ

ă
fă

ră
fr

ec
ve

nţ
ă

Inginerie
Alimentară

Ingineria
materialelor Prof.univ.dr.ing. Gheorghe  GUTT 8 1 6 1 16
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Coordonatorii programelor de studii:

Studii de doctorat:
Prof. univ. dr. in Gheorghe GUTT

Studii de masterat:
Conf.univ.dr.biol. Marcel AVRAMIUC

Studii de licentă:
Domeniul de studii Ingineria Produselor Alimentare:
conf.univ.dr.ing.ec. Adriana DABIJA
Domeniul de studii Inginerie şi Management:
Conf. univ.dr. ing. Ioan GONTARIU

Comisia de
evaluare şi
asigurare a

calităţii

Comisia pentru
imaginea facultăţii şi

cooperare
internaţională

Comisia pentru
probleme studenţeşti,

administrarea şi
dezvoltarea resurselor

Comisia pentru
activitatea de
cercetare şi

manifestări ştiinţifice

Comisia pentru activitate
didactică, asigurarea
calităţii şi dezvoltare

academică

Comisia
pentru

strategii şi
dezvoltare

CONDUCEREA FACULTĂŢII DE INGINERIE
ALIMENTARĂ

DECAN: Profesor universitar dr.ing. Sonia AMARIEI (GUTT)

PRODECANI: Conf. dr. Cristina HREŢCANU
Conf. dr.ing. ec. Gabriela CONSTANTINESCU (POP)

Conf. dr.ing.ec.Adriana DABIJA

Conf. univ.dr. ing Rodica ROTAR

Asist.univ. drd.ing. Silviu STROE

DIRECTOR DEPARTAMENT

Şef lucrări dr.ing. Ana LEAHU

DEPARTAMENT: TEHNOLOGII
ALIMENTARE ŞI SIGURANŢA PRODUSELOR

ALIMENTARE ŞI A MEDIULUI

Responsabili
de an/tutori

Studii universitare de licenţă:

Anul I
IPA Şef lucrări dr. ing. Ana LEAHU
CEPA Conf. dr. Cristina-Elena HREŢCANU
PCM Conf. dr. ing. Ioan GONTARIU

Anul II
IPA Şef lucrări dr. ing. Silvia MIRONEASA
CEPA Lector dr. Cristina Damian
IMAPA Asist ec. drd. Marinela CURELEŢ

Anul III
IPA Asist. drd. Amelia BUCULEI
CEPA: Prof. univ. dr. ing. Sonia AMARIEI
IMAPA: Asist ec. drd. Marinela CURELEŢ

Anul IV
IPA: Conf. dr. ing. ec. Gabriela Constantinescu
CEPA : lector dr. Dan HOFFMAN
IMAPA. : Conf. dr. ing. ec. Adriana DABIJA

Studii universitare de masterat

MCEPA
AN I + An II: Conf. dr. biolog Marcel
AVRĂMIUC

MMSMSA
AN I + An II: Lector dr. Violeta VASILACHE

MMIASP
AN I + An II: Şef lucrări dr. bioing. Maria
POROCH-SERIŢAN

C. STRUCTURA ORGANIZATORICĂ A FACULTĂŢII DE INGINERIE ALIMENTARĂ – ÎNDRUMĂTORI DE AN
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D. STRUCTURA ANULUI UNIVERSITAR 2012 – 2013
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5. REGULAMENT PRIVIND ORGANIZAREA ŞI DESFĂŞURAREA PROCESULUI DE
ÎNVĂŢĂMÂNT

A. ADMITEREA

Admiterea la Facultatea de Inginerie Alimentară se organizează pe domenii.
Admiterea candidaţilor se face prin concurs, în limita cifrei de şcolarizare propusă de Senat

şi aprobată prin hotărâre de guvern, în condiţiile stabilite de lege.
Pentru admitere sunt alocate două categorii de locuri:

a) locuri finanţate de la bugetul de stat;
b) locuri finanţate din taxe.

Un candidat declarat admis poate beneficia, în funcţie de media de la concursul de
admitere, de finanţare de la buget pentru şcolarizare la un singur program de studii pe durata
normală de studii. Un alt program de studiu se poate urma doar în regim cu taxă.

Studiile universitare, la Facultatea de Inginerie Alimentară, sunt organizate pe trei
cicluri, respectiv studii universitare de licenţă, studii universitare de masterat şi studii
universitare de doctorat. Fiecare ciclu de studii este delimitat de celelalte prin proceduri
distincte de admitere si de absolvire. Admiterea la studii universitare de licenţă, de master, de
doctorat sau la studii postuniversitare se derulează conform metodologiei elaborată şi aprobată de
către Senatul Universităţii, în baza Ordinului Ministrului privind organizarea admiterii în
învăţământul superior.

Studiile universitare de licenţă, ciclul I al studiilor universitare, corespund unui număr
de 240 de credite de studiu transferabile, conform Sistemului european de credite de studiu
transferabile (ECTS) (creditele de studiu transferabile sunt valori numerice alocate unor unităţi
de cursuri şi altor activităţi didactice şi apreciază, în medie, cantitatea de muncă, sub toate
aspectele ei, efectuată de student pentru însuşirea unei discipline). Durata ciclului de studii
universitare de licenţă, la învăţământul de zi, este de 4 ani şi corespunde unui număr de 60 de
credite de studiu transferabile pentru un an de studiu.

Studiile universitare de masterat reprezintă ciclul II al studiilor universitare şi asigură
aprofundarea în domeniul studiilor de licenţă sau într-un domeniu apropiat, dezvoltarea
capacităţilor de cercetare ştiinţifică şi constituie o bază pregătitoare obligatorie pentru studiile
doctorale. Studiile universitare de masterat corespund unui număr de credite de studiu
transferabile cuprins între 90 şi 120. Durata normală a studiilor universitare de masterat este de
1-2 ani şi corespunde unui număr de 30 de credite de studiu transferabile pentru un semestru de
studii.

Durata totală cumulată a ciclului I - studii universitare de licenţă şi a ciclului II –
studii universitare de masterat trebuie să corespundă obţinerii a cel puţin 300 de credite de
studiu transferabile.

Ciclul III - studiile universitare de doctorat au o durată de 3 ani. În situaţii speciale,
când tematica abordată necesită o perioadă mai mare de studiu sau experimentare, durata poate
fi prelungită cu 1-2 ani, cu aprobarea senatului universitar, la propunerea conducătorului de
doctorat. Susţinerea tezei de doctorat se poate face în termen de maximum 3 ani de la terminarea
studiilor universitare de doctorat.

În urma concursului de admitere, înmatricularea candidaţilor declaraţi admişi se face prin
decizia Rectorului Universităţii.

După aprobarea înmatriculării la studiile de licenţă, studenţii sunt înscrişi în Registrul
Matricol, cu număr unic, valabil pentru întreaga perioadă de şcolarizare la domeniul şi programul
de studii la care au fost admişi.

La înscrierea în registrul matricol, studentului i se întocmeşte dosarul personal care va
cuprinde:
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- diploma de bacalaureat în original;
- diploma de bacalaureat în copie legalizată;
- foaia matricolă în original;
- certificatul de naştere în copie legalizată;
- cartea de identitate în copie;
- alte acte de studii, după caz;
- 2 fotografii.

În timpul şcolarizării, dosarul personal al studentului se va completa cu:
- contractul anual de studii;
- actele necesare pentru acordarea burselor sau a ajutoarelor sociale;
- cereri pentru motivarea absenţelor în cazuri de boală, însoţite de acte medicale şi

aprobate de conducerea facultăţii (decan);
- acte prin care studentului i s-au acordat drepturi (întreruperea studiilor, transferul);
- evidenţieri sau sancţiuni aplicate studentului.

B. DOCUMENTELE STUDENTULUI

La înscrierea în facultate, Serviciul Secretariat al Facultăţii de Inginerie Alimentară
eliberează fiecărui student două documente: Carnetul de student şi Legitimaţia de transport,
care, pentru a fi valabile, vor fi vizate la începutul fiecărui an universitar.

În carnetul de student se înscriu toate notele obţinute la examene sau alte forme de
verificare a cunoştinţelor, pe care studentul este obligat să le susţină în perioada şcolarizării.
Prezentarea carnetului de student cadrului didactic examinator este obligatorie.

Legitimaţia de transport este personala, netransmisibila si se acordă studenţilor la cursuri
de zi, inclusiv celor cu taxă, pentru reducerea tarifelor de transport pe calea ferată şi cu metroul.

În documentele studentului nu sunt permise corecturi sau introducerea altor date decât
cele reale, pentru că acestea constituie falsuri în acte publice şi sunt sancţionate conform legii.

În cazul pierderii acestor documente se poate elibera un duplicat, dacă sunt îndeplinite
următoarele condiţii:

- cerere adresată decanului facultăţii;
- copie după anunţul pierderii documentului, dat intr-un ziar local;
- chitanţa care atestă plata taxei percepute în acest caz.

C. DREPTURILE ŞI ÎNDATORIRILE STUDENTULUI

În perioada şcolarizării, studenţii au următoarele drepturi:
- să beneficieze de prevederile Legii învăţământului, Cartei Universităţii „Ştefan cel

Mare” Suceava, a Regulamentului de credite transferabile şi Regulamentului de acordare a
burselor din Facultatea de Inginerie Alimentară;

- să beneficieze de burse de merit, de studii, de mobilitate sau de asistenţă socială în
conformitate cu actele normative în vigoare;

- să participe la activitatea ştiinţifică studenţească, la activitatea formaţiilor artistice din
universitate, la activitatea sportivă universitară, la activitatea cenaclurilor literare, la toate
activităţile social-culturale organizate în cadrul facultăţii şi universităţii;

- să fie cazat în căminele studenţeşti, în limita locurilor disponibile şi să poată servi masa
la cantina universităţii conform regulamentelor de funcţionare ale căminelor şi cantinelor
studenţeşti;

- să beneficieze, în condiţiile legii, de bilete cu tarif redus la manifestările culturale şi
sportive; să beneficieze, pe baza carnetului de student şi a legitimaţiei de călătorie, conform art.
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174 din Legea învăţământului, de tarif redus cu 50% pentru transportul local în comun, precum
şi pe transportul intern, auto, feroviar, şi naval, în tot timpul anului calendaristic. Studenţii orfani
sau proveniţi din casele de copii vor beneficia de gratuitate pe toate mijloacele de transport
menţionate mai sus;

- să aleagă la cerere, împreună cu tutorele şi conform planului de învăţământ,
disciplinele din pachetele de discipline opţionale pe care să le studieze. Aceste discipline se vor
specifica în contractul de studii pe anul respectiv, iar cererea va rămâne în dosarul său personal;

- să folosească serviciile de date internet-intranet numai pentru activitatea de pregătire şi
formare specifică procesului de învăţământ;

- să aleagă şi să fie ales, ca reprezentant al studenţilor, în Consiliul facultăţii, în Senatul
Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava şi la nivel de cămin;

- să participe, prin libera exprimare a opiniilor, după o procedură aprobată de Senat, la
evaluarea activităţii cadrelor didactice pentru disciplinele frecventate;

- să beneficieze de asistenţă medicală şi psihologică gratuită;
- să beneficieze de tratament pentru refacerea sănătăţii în staţiuni balneoclimaterice sau

pentru odihnă în taberele studenţeşti, în limita locurilor disponibile.
În perioada şcolarizării, studenţii au următoarele îndatoriri:
- să îndeplinească, în bune condiţii şi la timp, toate sarcinile ce le revin corespunzător

planului de învăţământ, Cartei universitare şi regulamentelor ce vizează activitatea studenţilor;
- să achite taxele stabilite conform contractului de studii încheiat;
- să folosească cu responsabilitate bunurile materiale puse la dispoziţia lor în spaţiile de

învăţământ, cămine şi recreere, să le întreţină şi să le păstreze în bună stare. Contravaloarea
eventualelor prejudicii aduse acestor bunuri se va recupera de la cei care le-au produs, conform
procedurii legale;

- să respecte normele de disciplină şi etică universitară, în conformitate cu regulamentele
facultăţii şi ale universităţii, să manifeste respect faţă de toţi membrii comunităţii universitare şi
să dea dovadă de o comportare civilizată, o ţinută demnă, decentă în universitate şi în afara
acesteia;

- să cunoască şi să respecte cu stricteţe legile ţării, regulamentele specifice, regulile
privind apărarea sănătăţii, normele de tehnica securităţii muncii, de prevenire şi stingere a
incendiilor, de protecţie civilă şi de protecţie a mediului.

Îndatoriri relaţionate cu frecvenţa la activităţile didactice cu caracter aplicativ:
- studentul are obligaţia să frecventeze toate activităţile cu caracter aplicativ prevăzute în

planul de învăţământ: lucrări de laborator, proiecte, seminarii, practică productivă. Nerespectarea
prevederilor privind frecvenţa obligatorie la activităţile unei discipline, determină refacerea
activităţilor prevăzute pentru acea disciplină.

- recuperarea absenţelor la lucrările cu caracter aplicativ (laborator, proiect, seminar) se
poate face gratuit, în timpul semestrului, pentru maxim 4 lucrări, în cazul disciplinelor la care
planul de învăţământ prevede un număr total de 14 lucrări şi maxim 2 lucrări, pentru cele la care
este prevăzut un număr total de 7 lucrări. Recuperările se vor efectua conform programării
indicate de cadrul didactic titular al disciplinei, în cursul aceleiaşi săptămâni şi, doar în cazuri
excepţionale, în ultima săptămână a semestrului.

- dacă recuperarea activităţilor practice restante nu s-a efectuat în timpul celor 14
săptămâni de activitate didactică ale unui semestru, atunci ea poate fi efectuată numai în regim
cu taxă, la o dată ulterioară şi după un program stabilit de titularul disciplinei.
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D. SISTEMUL DE CREDITE TRANSFERABILE. REGULI DE ACORDARE ŞI
TRANSFERABILITATE A CREDITELOR

Un program de studii (specializare) constă în totalitatea activităţilor de proiectare,
organizare, conducere şi realizare efectivă a predării, învăţării şi cercetării dintr-un domeniu care
conduce la obţinerea unei calificări universitare.

Programele de studii se diferenţiază în funcţie de: (a) nivelul calificării universitare:
licenţă, master, doctorat; (b) forma de învăţământ: zi, seral, cu frecvenţă redusă, învăţământ la
distanţă, etc.; (c) domeniul de specializare a cunoaşterii, conform cu diviziunea academică a
cunoaşterii şi cu diviziunea profesională a muncii.

Un program de studii se concretizează, în primul rând prin planul de învăţământ care
include toate disciplinele care contribuie la obţinerea unei calificări universitare, repartizate
succesiv pe ani de studii şi cu ponderi exprimate în credite de studiu de tipul ECTS (Sistemul
european de credite transferabile). Planurile de învăţământ sunt revizuite periodic pentru
consolidarea programelor de studii existente prin actualizarea cunoştinţelor curente referitoare la
cele mai bune practici, sunt avizate de Comisia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii din facultate
şi supus apoi dezbaterii finale în Consiliul Academic al facultăţii în vederea avizării şi solicitării
aprobării Senatului universităţii.

Creditul este o unitate convenţională care măsoară volumul mediu de muncă al
studentului necesar pentru asimilarea cunoştinţelor în vederea promovării la o disciplină din
planul de învăţământ Creditele sunt unităţi indivizibile alocate disciplinelor de studiu,
corespunzător numărului de ore şi activităţi (curs, seminar, lucrări de laborator, proiect, practică
etc.) şi sunt obţinute de către student odată cu promovarea de la disciplinele respective. Studentul
care a luat minim nota 5 (cinci) la o disciplină cuprinsă în planul de învăţământ a acumulat
creditele alocate disciplinei respective. Prin creditele alocate unei discipline, se cuantifică
activitatea de pregătire şi susţinere a examenelor de către student, pe parcursul întregii perioade
de studiu. Punctele obţinute la o disciplină se determină prin produsul dintre numărul de credite
alocate disciplinei şi nota obţinută de student.

Numărul de credite pentru un semestru este de 30, iar pentru un an universitar de 60, total
determinat din însumarea creditelor pentru disciplinele obligatorii şi opţionale prevăzute în
planul de învăţământ.

Creditele acordate disciplinelor din modulul facultativ elaborat de Departamentul pentru
pregătirea personalului didactic nu intră în calculul celor 60 de credite anuale, aferente
disciplinelor obligatorii şi opţionale.

Transferul creditelor se poate efectua  între facultăţile instituţiei, precum şi între instituţii
similare din ţară sau din străinătate, astfel încât să asigure finalitatea formativă la nivelul fiecărui
ciclu de studii universitare şi să faciliteze individualizarea traseelor de studii prin încurajarea
liberei opţiuni a studenţilor pentru disciplinele de specialitate şi cele complementare. Dacă prin
transfer nu se realizează numărul anual de credite necesare (60), studentul va fi nevoit să susţină,
pentru completarea numărului de credite, alte examene la disciplinele din planul de învăţământ al
specializării la care se transferă.

Având în vedere finalitatea formativă distinctă a ciclurilor de studii universitare de licenţă
şi de masterat, transferul de credite poate fi operat numai în cadrul aceluiaşi ciclu de studii
universitare. (OMEC 3617/2005 art.5).

În condiţiile întreruperii studiilor universitare de către student, la reluarea studiilor,
Facultatea de Inginerie Alimentară va recunoaşte şi echivala numărul de credite acumulate de
student, în perioada dinaintea întreruperii studiilor. În cazul în care studentul nu acumulează
minimum 60 de credite, va susţine examene de diferenţă la disciplinele din planul de învăţământ,
aferent anului în care îşi reia studiile.
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E. EVALUAREA CUNOŞTINŢELOR

Fiecare activitate didactică din planul de învăţământ al unei specializări se încheie cu o
evaluare finală. Categoriile formelor de evaluare finală sunt prevăzute în planurile de învăţământ.

Evaluarea cunoştinţelor acumulate de studenţi la disciplinele din planurile de învăţământ
ale programelor de studii derulate în cadrul Facultăţii de Inginerie Alimentară se realizează la
sfârşitul fiecărui semestru prin examen (E) sau colocviu (C). Colocviile şi verificările se
desfăşoară prin evaluări periodice pe parcursul fiecărui semestru, iar examenele, în perioade
definite sesiuni, la date stabilite de comun acord cadrul didactic titular/studenţi şi prevăzute într-
un program al sesiunii pentru fiecare grupă de studenţi. Sesiunile (I – după semestrul I, II –
după semestrul II, III – sesiunea de restanţe şi măriri de note) sunt prevăzute în Structura
anului universitar, document avizat de Biroul de Senat al universităţii.

La fiecare disciplină, după desfăşurarea procesului de evaluare a cunoştinţelor, cadrul
didactic titular acordă fiecărui student o notă exprimată în numere întregi (de la 1 la 10Nota
minimă de promovare este 5(cinci). La toate formele de evaluare, studenţii au obligaţia de a se
legitima cu carnetul de student şi de a-l prezenta titularului de disciplină, în vederea consemnării
notei.

Un student poate beneficia, la cerere, într-un an universitar, de 2 măriri de notă, prin
reevaluare la disciplinele prevăzute cu examen, ca formă de evaluare, în sesiunea III, cu condiţia
să promoveze la toate evaluările din sesiunile I şi II. În urma examinării pentru mărirea notei,
rezultatul se modifică numai atunci când nota este mai mare decât cea anterioară. Reevaluarea se
desfăşoară în prezenţa unei comisii din care face parte titularul disciplinei.

F. CONDIŢII DE PROMOVARE

La Facultatea de Inginerie Alimentară, numărul minim de credite necesar trecerii în anul
următor de studii este de 50. Un an de studiu este considerat promovat atunci când studentul a
obţinut cel puţin nota 5 (cinci) sau calificativul „admis" la toate disciplinele obligatorii şi la cele
opţionale pentru care s-a înscris şi a acumulat cele 60 de credite anuale prevăzute în planul de
învăţământ. În cazul acumulării numărului minim de credite, studentul trebuie să solicite evaluarea la
disciplinele nepromovate, să promoveze examenele restante şi să acumuleze diferenţa de credite până
la 60 de credite anuale.

Biroul Senatului poate decide organizarea unei sesiuni de examene speciale, pentru
studenţii aflaţi, pe durata sesiunilor, în una din următoarele situaţii excepţionale:

- mobilitate ERASMUS;
- graviditate sau handicap temporar;
- evenimente deosebite în familie;
- alte situaţii reglementate de legislaţia în vigoare.

G. ÎNTRERUPEREA STUDIILOR, EXMATRICULAREA, REÎNMATRICULAREA

Întreruperile de studii se pot aproba o singură dată pe perioada şcolarizării şi nu pot
depăşi doi ani. Întreruperile de studii se aprobă de decanul facultăţii, pe baza solicitărilor
motivate depuse în maximum 10 zile de la începutul anului universitar.

Exmatricularea se produce  prin decizia Biroului Senatului dacă studentul se află în una
din următoarele situaţii:

a)   nu semnează Contractul de studii la termenul prevăzut;
b) nu a acumulat numărul minim de credite şi nu s-a reînscris în anul repetat;
c) nu a achitat taxele şcolare în termenele stabilite prin Contractul de studii;
d) recurge la fraude în procesul de evaluare;
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e) a săvârşit abateri grave de la disciplina universitară.
Reînmatricularea studenţilor se poate efectua la cerere, în anul de studiu nepromovat sau

începând cu anul universitar următor exmatriculării, cu excepţia celor de la litera e), care pierd
dreptul de a mai fi studenţi în USV.

H. RECOMPENSE ŞI SANCŢIUNI

Pentru succese deosebite obţinute la învăţătură, participare susţinută la activităţile
ştiinţifice, la concursurile profesionale organizate în instituţiile de învăţământ superior studentul
poate fi recompensat prin evidenţieri în cadrul anului de studii, facultăţii sau universităţii,
diplome de merit anuale pentru studenţii care obţin media 10 şi burse speciale. Acordarea
diplomelor şi recompenselor materiale se hotărăşte de către Consiliul Academic al Facultăţii de
Inginerie Alimentară.

Studentului i se pot aplica sancţiuni pentru încălcarea normelor disciplinei universitare
precum şi pentru atitudini necorespunzătoare faţă de comunitatea academică, atât în universitate cât
şi în afara ei. În funcţie de gravitatea abaterii, sancţiunile sunt următoarele:

a) avertisment;
b) mustrare scrisă;
c) suspendarea bursei pe o perioadă determinată;
d) suspendarea dreptului de a fi cazat în cămin;
e) exmatricularea din universitate.

I. MOBILITĂŢI STUDENŢEŞTI

Relaţiile de cooperare dintre Facultatea de Inginerie Alimentară şi alte instituţii de
învăţământ superior, cu profil similar, din ţară şi de peste hotare, dintre care amintim:
Universitatea de Ştiinţe Aplicate Fachhoschule Aalen - Germania, Universitatea Tehnică Trier –
Germania, Facultatea de Tehnologie şi Management în Industria Alimentară - Universitatea
Tehnică a Moldovei, The College of Agriculture and Life Sciences - Iowa State University of
Science and Technology - SUA, Universitatea Miguel Hernandez de Elche - Spania, Universidad
de Salamanca – Spania, Universitatea Catolică Portuguesa - Portugalia, Universitatea de
Ştiinţe şi Tehnologii Lille – Franţa, State Engineering University of Armenia, Yerevan -
Armenia,   European Regional Academy in the Caucasus – Armenia, Yerevan State University of
Architecture and Construction – Armenia, Suleyman Demirel University, Isparta - Turcia; Piri
Reis Maritime University, Istanbul - Turcia; Technology Development Centre Osijek – Croaţia;
University of Food Technologies, Plovdiv - Bulgaria; National Academy of Packaging –
Bulgaria, au avut şi au ca obiect: proiecte de cercetare comune, dezbateri privind curricula
universitară, sistemul de evaluare a cadrelor didactice şi a studenţilor, schimburi de experienţă şi
de bune practici, mobilităţi ale cadrelor didactice şi ale studenţilor.

În perioada 2006 - 2012 studenţii şi cadrele didactice de la Facultatea de Inginerie
Alimentară au participat la programul SOCRATES-ERASMUS, pe baza acordurilor
interuniversitare ale Facultăţii de Inginerie Alimentară cu universităţi de prestigiu, dintre care
menţionăm: Universidad Hernandez de Elche (Spania),  Universidad de Salamanca (Spania),
Suleiman de Mirel (Turcia) şi Fachhoschule Aalen (Germania), situaţie evidenţiată în tabelele 6,
7 şi 8.
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Tabelul 6.
Situaţia mobilităţilor studenţilor Facultăţii de Inginerie Alimentară prin programul

SOCRATES-ERASMUS

Nr.
Crt.

Anul
universitar

Nume şi Prenume Universitatea gazdă Durata
stagiului

1.

2006- 2007
OPRESCU Irina Univ. Miguel Hernandez de

Elche, Spania
5 luni

2.
OROIAN Mircea

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

3.

2007- 2008

RUXANDARI Rodica-
Cristina

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

4. IEREMIE Nicoleta Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

5.

2008- 2009

POPOVICI- FRUMOSU
Ovidiu

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

6. VATAVU Ionela-Cristina Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

7.
2009- 2010

FĂRTĂIŞ Raluca- Elena „Universidad de Salamanca” 6 luni
8. CURALEŢ Ecaterina-

Andreea
„Universidad de Salamanca” 6 luni

9.

2010- 2011
CAIA Andreea

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

10 luni

10.
CATARGIU Ana- Maria

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

5 luni

11

2011-2012

ZĂICEANU Gabriela Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

10 luni

12 ANDRIOAIE Iuliana
Mihaela

Univ. Miguel Hernandez de
Elche, Spania

10 luni

Tabelul 7.
Situaţia mobilităţilor studenţilor Erasmus incoming care au studiat la Facultatea de

Inginerie Alimentară prin programul SOCRATES-ERASMUS

Anul
universitar Numele şi prenumele Universitatea de origine Durata

stagiului

2007-2008

1. Luis Israel VERDU
GALVAN

Universidad de Miguel
Hernandez de Elche -

Spania

5 luni
5 luni

2. Francisco TARTOSA
GARCIA

2011-2012

1. NESLIOGLU ZEHRA
NUR

Suleiman De Mirel
University-Turcia

5 luni

2. GOKCE INCE 5 luni
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Tabelul 8.
Situaţia mobilităţilor cadrelor didactice ale Facultăţii de Inginerie Alimentară

prin programul SOCRATES-ERASMUS

Anul
universitar

Numele şi prenumele personalului
didactic Universitatea gazdă

2006-2007 Prof. univ. dr. ing. Gheorghe GUTT
Prof. univ. dr. ing. Sonia GUTT

University of Applied Sciences, Aalen -
Germania

2008-2009
Prof. univ. dr. ing. Gheorghe GUTT
Prof. univ. dr.ing. Sonia GUTT

University of Applied Sciences, Aalen -
Germania

2009-2010 Prof. univ. dr. ing. Gheorghe GUTT
Prof. univ. dr. ing. Sonia GUTT

University of Applied Sciences, Aalen -
Germania

Mobilitatea studenţilor facultăţii este organizată de către Facultatea de Inginerie Alimentară
în scopul îmbunătăţirii nivelului de pregătire profesională, în conformitate cu traseul educaţional
ales. Cu excepţia cazurilor speciale prevăzute în acordurile bilaterale, mobilităţile sunt organizate
începând cu anul II de studii. Obţinerea burselor de studii care finanţează mobilităţile se face pe
baza de concurs.

Dosarul de mobilitate este personalizat şi cuprinde următoarele documente: cererea de
mobilitatea (Application Form), acordul bilateral (Bilateral Agreement), contractul de mobilitate,
foaia matricolă parţială (Transcript of Records), catalogul cursurilor (ECTS Information Package),
decizia de recunoaştere a creditelor (Recognition Proof) însoţită de fişa de recunoaştere a notelor
emise de universitatea gazdă după parcurgerea perioadei de mobilitate.

Mobilităţile sunt condiţionate de contractarea unui număr de 20 credite/3 luni, 30
credite/semestru, 60 credite/an. Disciplinele prevăzute în contractul de mobilitate pot fi echivalente
sau asimilabile ca alternativă la discipline din planul de învăţământ al programului de studii urmat
de student în momentul obţinerii bursei de mobilitate.

J. CONFERINŢE STUDENŢEŞTI

Studenţii Facultăţii de Inginerie Alimentară au participat la concursurile naţionale şi
internaţionale, dintre care reamintim:

- Conferinţa internaţională „Studenţi pentru studenţi”, ediţia a III-a, Universitatea Babes-
Bolyai,  Facultatea de Chimie şi Inginerie Chimică, Cluj-Napoca, 22-23 aprilie 2010

- Sesiunea de comunicări ştiinţifice studenţeşti, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi
medicină veterinară, Cluj-Napoca,  22-23 aprilie 2010

- Conferinţa ştiinţifică studenţească de la National University „Yuriy Fetckovych” ,
Cernăuţi, Ucraina, mai 2010, 2012

- Concursul internaţional „Ecotrophelia”, Galaţi, mai 2012
- Conferinţa internaţională pentru studenţi, „Student în Bucovina”, organizată de

Facultatea de Inginerie Alimentară, Universitatea Ştefan cel Mare - Suceava iulie, 2010,
2011, 2012

- Sesiunea Internaţională de Comunicări Ştiinţifice a Studenţilor organizată de Facultatea
de Navigaţie şi Transport Naval Constanţa, 18-20 Mai 2012
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Tabelul 9.
Studenţi ai Facultăţii de Inginerie Alimentară  participanţi la concursurile naţionale şi

internaţionale în anul 2010

Nr.
Crt. Nume şi prenume student Premiul obţinut Denumirea manifestării în care s-

a obţinut premiul
1 Mihaela COJOCARIU Diplomă de participare

Conferinţa internaţională „Studenţi
pentru studenţi”, editia a III-a ,

Universitatea Babes-Bolyai,
Facultatea de Chimie si Inginerie

Chimica, Cluj-Napoca, 22-23
aprilie 2010

2 Alina BOTEZ Diplomă de participare

3 Alina HODOROABĂ Diplomă de participare

4 Oana RUSU (GHERVAN) Diplomă de participare

5 VIZITIU Anca Diplomă de participare

6 PĂIUŞ Laura Diplomă de participare

Sesiunea de comunicari stiinţifice
studenţeşti, Universitatea de Ştiinţe

Agricole şi medicină veterinară,
Cluj-Napoca,  22-23 aprilie 2010

7 Bianca DUMITRIU Menţiune

8 PĂDUREŢ Sergiu Menţiune

9 ARSENIE Claudiu Diplomă de participare

10 SCHIPOR Adriana-Petronela Diplomă de participare

11 PILUG Angelica Diplomă de participare

12 Anca VIZITIU Diplomă de participare

Conferinţa ştiinţifică studenţească
de la National University „Yuriy

Fetckovych”  of Cernăuţi,Ucraina,
mai 2010

13 Alina BOTEZ Diplomă de participare

14 Mihaela COJOCAR Diplomă de participare

15 Oana RUSU (GHERVAN) Diplomă de participare

16 Mircea Adrian OROIAN Diplomă de participare

17 Anca VIZITIU Premiul I

Conferinţa internaţională pentru
studenţi, Student în Bucovina,

organizat de Facultatea de Inginerie
Alimentară, Universitatea Ştefan

cel Mare - Suceava
8-10 iulie, 2010

18 Ana-Maria CATARGIU Premiul II

19 Gabriel-Mihăiţă DARABAN Premiul II

20 Bianca DUMITRIU Premiul II

21 Sergiu PĂDUREŢ Premiul II

22 Carla-Ioana NEDELCU Premiul II

23 Raluca Elena FĂRTĂIŞ Premiul III

24 Mihaela COJOCARIU Premiul I International Conference for
students "Student in Bucovina"
July, 8-9, 201125. Anca VIZITIU Premiul I
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26. Claudia BALTARU Premiul II

27. Georgel Straton BIG Premiul II

28. Andreea NEGRU Premiul II

29. Mariana BUTNARU Premiul III

30. Valentina-Elena MANCAŞ Premiul III

31. Şerban ROTARU Premiul III

32. Sergiu PĂDUREŢ Premiul II Concursul Internaţional
„Ecotrophelia 2012”, 10 iulie 201233. Raluca ZIMBRU Premiul II

34. Anca Magda PĂIUŞ Diplomă de participare

Conferinţa ştiinţifică studenţească
de la National University „Yuriy

Fetckovych”  of Cernăuţi,Ucraina,
mai 2012

35 Andreea Loredana
NECHIFOR Diplomă de participare

36. Georgeta –Cristina
Mehedeniuc Diplomă de participare

38. Ramona ROTARIU Diplomă de participare

39 Şerban ROTARU Diplomă de participare

40 Veronica MICLESCU Diplomă de participare

41 Gheorghe CUCOŞ,
Răzvan POMPARĂU Premiul I

International Conference for
students "Student in Bucovina"
July, 6-7, 2012

42 Valentina-Elena MANCAŞ Premiul I

43 Veronica MICLESCU Premiul I

44 Ancuţa Raluca TILIHOI,
Ionuţ AVRĂMIA Premiul II

45 Lia Alexandrina FOCA Premiul II

46 Cătălina BRUMĂ,
Marcela TAMBA Premiul II

47 Andreea AGHIORGHESEI
Mariana AMARANDEI Premiul III

48 Gabriel DARABAN Premiul III

49 Georgeta–Cristina
MEHEDENIUC Premiul III

50 Ana RADU Menţiune

51 Diana-Marina FLOREA Menţiune

52 Iuliana PRICUB Menţiune

53 Lavinia BORCILĂ Menţiune

54 Diana-Marina FLOREA Menţiune

55 Ana- Maria CARP Menţiune



FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

25

56 Ionuţ GĂITAN Diplomă de participare Sesiunea Internaţională de
Comunicări Ştiinţifice a Studenţilor
organizată de Facultatea de
Navigaţie şi Transport Naval
Constanţa, 18-20 Mai 2012

57

Ancuţa Raluca TILIHOI Diplomă de participare

Facultatea de Inginerie Alimentară a organizat manifestări ştiinţifice studenţeşti, prezentate în
tabelul 10.

Tabelul 10.
Manifestări ştiinţifice studenţeşti organizate de Facultatea de Inginerie Alimentară

Denumire Data
Nr.

studenţi
participanţi

Nr.
lucrări

prezentate

Nr. premii şi menţiuni
obţinute de studenţii FIA

Simpozionul studenţesc:
Produse Traditionale

7
noiembrie

2009
48 30 16

Conferinţa internaţională
pentru studenţi, Student

în Bucovina

8-10 iulie
2010 22 19 7

Conferinţa internaţională
pentru studenţi, Student

în Bucovina

8-9 iulie
2011 49 36 8

Conferinţa internaţională
pentru studenţi, Student

în Bucovina

6-7 iulie
2012 43 16 12

K. FINALIZAREA STUDIILOR

Studiile universitare de licenţă se încheie cu examen de diplomă..
Studiile universitare de masterat se finalizează cu examen de disertaţie.
Examenul de licenţă şi de disertaţie la Facultatea de Inginerie Alimentară se susţine pe

baza unei metodologii aprobate anual de Senat şi elaborată în conformitate cu ordinul ministrului
privind cadrul general de organizare a examenelor de finalizare a studiilor în învăţământul
superior, în domeniul la care studentul a fost înmatriculat.

Absolvenţii care au promovat examenul de licenţă primesc titlul de licenţiat în domeniul
pe care l-au urmat, confirmat printr-o diplomă de studii universitare de licenţă, însoţită de
suplimentul la diplomă, în care se consemnează programul de studii urmat, precum şi alte detalii
privind efortul formativ depus de student pe parcursul anilor de studiu, conform formatului
european standard.

Înscrierea la examenul de licenţă este condiţionată de:
- acumularea tuturor creditelor prevăzute în planul de învăţământ cu excepţia celor

prevăzute pentru finalizarea studiilor;
- obţinerea unui certificat de competenţă lingvistică. Acest certificat se eliberează de

catedra de limbi moderne, pe baza unei proceduri stabilite de comun acord cu facultatea
organizatoare a examenului, la solicitarea studentului, cu achitarea unei taxe.
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6. DOTAREA LABORATOARELOR DE LICENTA SI CERCETARE

Laborator de siguranţă alimentară

- Cromatograf de lichide HPLC Shimadzu echipat cu
detectoare : Diode-Array, de fluorescenţă ,
conductometric şi refractometric
- Gazcromatograf Shimadzu echipat cu detector FID şi
ECD
- Gazcromatograf VARIAN echipat cu detector TCD ,
FID şi ECD
- Refractometru electronic Abbe
- Polarimetru electronic
- Spectrometru UV-VIS miniatural cu fibrã opticã
- Spectrometru miniatural de fluorescenţã cu fibrã opticã
- PH-metru electronic
- Conductometru electronic
- Stereomicroscop cu analizã opto-electronicã de imagine
- Microscop biologic cu analizã optoelectronicã de
imagine
- Microscop metalografic cu analizã optoelectronicã de
imagine
- Reovâscozimetru electronic
- Turbidimetru electronic
- Instalaţie de spãlare cu ultrasunete

Laborator de analiză instrumentală

- Microscop electronic de scanare - TESCAN (SEM)
echipat cu microsonda EDX-BRUCKER pentru analiza
spectrometricã calitativã şi cantitativã cu raze X
- Spectrometru dispersiv de energie cu raze X (EDX)
Shimadzu echipat cu detector rãcit prin efect Peltier
- Spectrometru electronic de înaltã performanţã în
domeniul spectral UV-VIS–NIR
- Spectrofotometru automat - ZEISS cu domeniul
spectral IR
- Spectrofotometru automat - ZEISS cu domeniul
spectral UV – VIS
- Spectrograf cu excitare cu plasmã din arc electric
ZEISS- PGS
- Stiloscop cu excitare prin scânteie
- Sistem multiparametric pentru testarea apei
- Titrator volumetric automat

Laborator de control microbiologic al alimentelor
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- Agitator cu mişcare orbitalã
- Omogenizator de probe - Stomacher
- Numãrãtor automat de colonii
- Hotã cu flux de aer laminat
- Microscop biologic cu posibilitate de captare
optoelectronicã a imaginii, echipament contrast de fazã,
dispozitiv epifluorescenþã
- Microscop biologic cu analizã optoelectronicã a
imaginii
- Stereomicroscop cu analiza optoelectronicã a imaginii

Laborator de panificaţie

- Alveo Consistograf CHOPIN
- Aparat Falling Number PERTEN
- Umidometru cereale
- Cuptor de coacere cu controlul electronic al
temperaturii
- Amestecãtor
- Moarã de cereale
- Stereomicroscop cu analiza optoelectronicã a imaginii
- Balanţã analiticã WAS

Laborator pentru controlul calităţii apei

- Spectrometru de absorbţie atomicã AAS – SHIMADZU
echipat cu excitaţie cu flacãrã,
cuptor electrotermic cu grafit şi generator de hidruri
- Gaz cromatograf SHIMADZU echipat cu detector
Spectrometru de Masã (GS-MS)
- Spectrometru AGILENT excitat cu plasmã cuplatã
inductiv şi cu laser de mare energie şi
echipat cu detector Spectrometru de Masã (L-ICP-MS)
- Conductometru electronic
- Steromicroscop cu analiza optoelectronicã de imagine
- Microscop biologic cu analiza optoelectronicã de
imagine
- Turbidimetru electronic
- Bidistilator cu instalaţie de purificare înaltã a apei
- Cuptor de digestie cu microunde
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Laborator băuturi alcoolice şi nealcoolice

- Biofermentator controlat integral de calculator
- Staţie pilot distilare alcool etilic cotrolatã de calculator
- Celule de fermentaţie echipate cu detectori IR, interfaţã
serialã RSC 232 şi software specific de achiziţie şi
prelucrare date
- Polarimetru electronic
- Refractometru electronic
- Refractometre portabile
- Dozimetre electronice
- Spectrofotometru electronic în domeniul spectral VIS
- Turbidimetru electronic
- pH-metru electronic

Microcantina

Dospitor
Cuptor de patiserie
Toaster
Cuptor cu microunde
Gratar electric
Friteuza cu 2 cuve
Plita electrica cu 2 ochiuri
Masina de gatit

Robot de bucatarie
Masina de spalat vase
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Media minimă de promovare a examenului de finalizare a studiilor este 6.00, în
condiţiile în care fiecare probă trebuie să fie promovată cel puţin cu nota 5, permiţând
acumularea creditelor prevăzute în planul de învăţământ.

Absolvenţii care nu promovează examenul de licenţă primesc, la cerere, un certificat de
studii universitare de licenţă şi îl pot susţine în orice altă sesiune, în condiţiile stabilite de lege,
cu respectarea hotărârilor Senatului Universităţii.

Titlurile obţinute de absolvenţii învăţământului universitar sunt stabilite prin Hotărâre de
Guvern în conformitate cu Nomenclatoarele domeniilor şi specializărilor aprobate.

7. ORGANIZAŢII STUDENŢEŞTI

ASOCIATIA ,,ALIMENTARIUS”-

FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

Majoritatea acţiunilor iniţiate de studenţii Facultăţii de Inginerie Alimentară sunt
susţinute de ASOCIAŢIA ALIMENTARIUS care a fost înfiinţată în anul 2005 (având ca
membri cadrele didactice şi studenţii Facultăţii de Inginerie Alimentară, absolvenţi şi
colaboratori care lucrează în domeniul ingineriei alimentare) şi are drept scop realizarea unor
activităţi cum ar fi:

• Organizarea de cursuri de pregătire, seminarii, conferinţe, dezbateri publice, manifestări
studenţeşti culturale şi artistice, cercuri ştiinţifice studenţeşti;

• Acordarea de consultanţă şi consiliere persoanelor interesate, în domenii ştiinţifice de
interes general; dezvoltarea de programe proprii şi în regim de parteneriat cu autorităţile
publice din ţară şi străinătate.

• Afilierea la organizaţiile naţionale de specialitate şi colaborarea cu alte organizaţii
similare, pe baza unor acorduri semnate în acest sens;

• Popularizarea programelor şi acţiunilor asociaţiei pe plan naţional şi internaţional
şi găsirea căilor şi mijloacelor adecvate de sprijinire materială şi financiară a
acestora;

• Colaborarea cu instituţii din ţară şi străinătate care pot contribui financiar sau material la
susţinerea programelor proprii ale Asociaţiei;

• Stabilirea de programe de cooperare cu instituţii de învăţământ superior şi de cercetare
din ţară şi din străinătate;

• Mediatizarea şi organizarea manifestărilor studenţeşti prin mijloacele audio-video
publice;

• Susţinerea acţiunilor umanitare;
• Finanţarea excursiilor de studii (transport, diurnă, cazare) şi a premiilor studenţilor;
• Finanţarea editării de cărţi, publicaţii, periodice;
• Finanţarea editării materialelor promoţionale (pliante, afişe, broşuri, programe

informatice şi alte materiale informative);
• Cofinanţarea programelor de mobilitate ale studenţior (transport, diurnă, cazare, taxe de

participare);
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• Finanţarea transportului, diurnei, cazării, taxelor de participare ale invitaţilor la
manifestările cultural ştiinţifice organizate;

• Finanţarea cercetării ştiinţifice şi a documentării, a activităţilor de editare, tipărire şi
publicare a lucrărilor de cercetare.

GRUPUL DE DIVERTISMENT R-OH- FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

R-OH este un grup umoristic înfiinţat, în anul 2004, de câţiva studenti entuziaşti şi
talentaţi din Facultatea de Inginerie Alimentară a Universităţii „Ştefan cel Mare” Suceava.
Abordând subiecte din viaţa studenţească, membrii grupului au prezentat, în Aula Universităţii,
în fiecare an, până la absolvire, câte un spectacol, care s-a bucurat, de fiecare dată, de un real
succes in rândurile studenţilor şi cadrelor didactice ale universităţii.

FEDERAŢIA STUDENŢILOR DIN UNIVERSITATEA SUCEAVA FeSUS

Organizaţia FeSUS a apărut ca urmare a protocolului încheiat între urmatoarele
organizaţii studenţeşti din USV:

• ASUS Asociaţia Studenţilor din Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava;
• LSUS Liga Studenţilor din Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava;
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• LSERBB Liga Studenţilor şi Elevilor Români din Basarabia şi Bucovina;
• ASCOR Asociaţia Studenţilor Creştin Ortodocşi din România;
• CAST Clubul Antreprenorial Studenţesc.

Asociatia Studenţilor din Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava – ASUS

ASUS este o organizaţie studenţeasca neguvernamentală,  apolitică, cu scop non – profit.
Principalele acţiuni fac parte din domeniul cultural, social, sportiv şi turistic şi nu în ultimul rând
educaţional. Principalele manifestări realizate de către ASUS sunt:

• Cursuri de dans de societate; petreceri;
• Campanii Anti-SIDA în colaborare cu Asociaţia „Angels Hope”;
• Concerte de colinde (colaborare cu ASCOR şi LSUS);
• Târgul ONG –urilor (consiliere si indrumare in viata asociativa);
• Turneu  de tenis de masă;
• Expoziţii de pictură, grafică, portrete;
• Program de consiliere pentru studenţi INFO-BOBOC;
• Campionat de fotbal;
• Campanii de binefacere.

Pentru înscriere în ASUS, sediul se găseşte în caminul II, cam. 53b.

Liga Studenţilor din Universitatea „Ştefan cel Mare” Suceava - LSUS

Liga Studenţilor din Universitatea "Ştefan cel Mare" Suceava (LSUS) este o organizaţie
democratică, nonguvernamentală, independentă. În vederea conservării tradiţiei, a identităţii
vieţii studenţeşti şi a promovării municipiului Suceava ca centru cultural românesc, LSUS
urmăreşte stimularea vieţii asociative de tineret şi activităţilor cultural artistice prin acţiuni de
informare, consiliere, promovare a iniţiativei şi voluntariatului.

Pentru relaţii suplimentare sau înscriere în LSUS, sediul se găseşte în căminul II, cam.53.

Liga Studenţilor şi Elevilor Români din Basarabia şi Bucovina - LSERBB

Liga Studenţilor şi Elevilor Români din Basarabia şi Bucovina este o organizaţie non-
profit, creată şi susţinută de tinerii basarabeni şi ucraineni aflaţi la studii în România, dedicându-
se promovării, apărării drepturilor, iniţierii de activităţi culturale, încurajării şi participării civice,
a voluntariatului şi facilitării programelor de cooperare cu Societatea Civilă în domeniul
tineretului şi al culturii. Principalele manifestări vizate sunt:

• “O şansă pentru Basarabia şi Bucovina”- tabere de instruire pentru membrii, cu scopul de
a instrui voluntari în domeniul dezvoltării comunitare;

• Concursuri cu caracter umoristic;
• Organizare de spectacole;
• Parteneri la “Săptămâna Europeană a Tineretului” octombrie 2005;
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• Organizarea “Balului Bobocilor Basarabeni şi Bucovineani”;
• Parteneri la “Youth for Progress”- proiect desfăşurat în Chişinău, pe tema drepturilor

omului.
Pentru relaţii suplimentare sau înscriere, sediul se găseşte în corpul F, etaj 1 sau accesaţi

adresa lserbb_office@yahoo.com.

Asociaţia Studenţilor Creştin Ortodocşi din România - ASCOR

Asociaţia urmăreşte să ofere studenţilor o cale în care valorile moral – creştine să
primeze, motiv pentru care principalul sau scop este cel educativ. În acest scop ASCOR
organizează:

• Conferinţe pe teme religioase cu invitaţi de marcă;
• Spectacole cu colinde de Crăciun;
• Pelerinaje la mănăstiri;
• Atelier pentru realizarea de icoane;
• Rugăciuni speciale pentru toţi studenţii la Mănăstirea Sf. Ioan;
• Acte de caritate faţă de copii din centre de plasament, bătrâni din azile, bolnavi din

spitale.

Clubul Antreprenorial Studenţesc - CAST

CAST urmăreşte să creeze şi să dezvolte o comunitate de antreprenori în rândul
studenţilor cu o viziune modernă de afaceri folosind metode profesioniste de management.
Astfel, se urmăreşte formarea de specialişti capabili să administreze şi să gestioneze afacerile, să
îmbunătăţească abilitaţile de comunicare şi să dezvolte spiritul de echipă. Principalele activităţi
se axează pe următoarele domenii:

• training-uri periodice efectuate pe principalele probleme ale dezvoltării antreprenoriale;
• tutoriale coordonate de invitaţi pe teme de interes (management, contabilitate pentru

întreprinzători, fiscalitate, etc.);
• iniţierea şi menţinerea relaţiilor de colaborare cu întreprinzătorii din regiune;
• organizarea de concursuri;
• organizarea de seminarii şi de mese rotunde;
• iniţiere în realizarea de proiecte de finanţare, planuri de afaceri, legislaţie.

Detalii pot fi gasite pe site-ul www.seap.usv.ro/cast/. Pentru relaţii suplimentare sau
înscriere în CAST, se poate contacta organizaţia la e-mailul castusv@yahoo.com.

8. EXCURSII DE STUDII

Facultatea de Inginerie Alimentară organizează excursii de studii în toată ţara, oferind
studenţilor posibilitatea de a vizita unele dintre cele mai moderne întreprinderi din industria de
profil. Moara Cibin, S.C. Extrasib S.A., LactoSibiana, jud.Sibiu;

mailto:lserbb_office@yahoo.com
www.seap.usv.ro/cast/
mailto:castusv@yahoo.com
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• S.C. Loulis S.A., Podgoria Lechinţa, S.C. Newmark S.A., jud. Mureş;
• European Food, Ştei, jud. Bihor; European Drinks, Rieni, jud. Bihor; Scandic Distilleries,

Sudrigiu, Fabrica de jud. Bihor;
• S.C. Dorna Lactate S.A., Floreni, S.C. Dorna Branzeturi S.A., Vatra Dornei, jud.

Suceava;
• S.C. Rarăul S.A., Campulung-Moldovenesc, jud. Suceava;
• S.C. Rompak S.A., Paşcani, jud. Iaşi;
• S.C. Ilvas S.A., S.C. Coket S.A., S.C. Ulvas S.A., jud. Vaslui.
• S.C. Dorna Lactate, Tg. Neamt, jud. Neamt

În ultimii 3 ani s-au efectuat excursii de studii pe următoarele trasee:

2010
- S.C. Agricola Internaţional S.A. Bacău, S.C. Boromir Prod S.A. Buzău, S.C. Ursus Breweries
S.A. Brasov, Tymbark Valenii de Munte, Bergenbier Ploieşti, Cris-Tim Filipeştii de Pădure,
Salsi Sinaia, Cramele Halewood Azuga
- Killer, Horodnicu de Jos, Tocar Frătăuţi, Every Day, Frătăuţi
- Feleacul Cluj –Napoca, Euroconserve Zalău, Spumante Silvania Şimleul Silvaniei, S.C.
Zahărul S.A. Oradea, Combinatul Agroindustrial Curtici, Cramele Recaş, Boromir Deva, Elit
Alba Iulia,
- „Rarăul”  Cîmpulung Moldovenesc
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2011
- Gastropan Tîrgu Mureş, S.C. Tordai Impex S.R.L. Tîrgu Mureş, ,
- S.C. Rompak S.R.L. Paşcani,
- Killer, Horodnicu de Jos, Tocar Frătăuţi, Evrika Frătăuţi
- S.C. PRIMOLA S.A, S.C. DANONE S.A., Bucureşti

2012
- Soufflet Buzău, S.C. Boromir S.A. Buzău, Ursus Buzău, Tohani, Goodies, ICDVV Valea
Călugărească, Bergenbier Ploieşti, Cris-TIM Filipeştii de Pădure, Salsi Sinaia, Cramele
Halewwod Azuga,
- Killer, Horodnicu de Jos, Tocar Frătăuţi, Evrika Frătăuţi
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ANEXA 1 PLAN DE ÎNVĂŢĂMÂNT PROGRAMUL DE STUDII INGINERIA
PRODUSELOR ALIMENTARE

http://www.usv.ro/calitate/regulamente_usv.php


FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

38



FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

39



FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

40



FACULTATEA DE INGINERIE ALIMENTARĂ

41

ANEXA 2 PLAN DE ÎNVĂŢĂMÂNT PROGRAMUL DE STUDII CONTROLUL ŞI
EXPERTIZA PRODUSELOR ALIMENTARE
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ANEXA 3 PLAN DE ÎNVĂŢĂMÂNT PROGRAMUL DE STUDII INGINERIE ŞI
MANAGEMENT ÎN ALIMENTAŢIA PUBLICĂ ŞI AGROTURISM
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ANEXA 4 PLAN DE ÎNVĂŢĂMÂNT PROGRAMUL DE STUDII PROTECŢIA
CONSUMATORULUI ŞI A MEDIULUI
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ANEXA 5 PLANURI DE ÎNVĂŢĂMÂNT PENTRU PROGRAME DE STUDII DE
MASTERAT
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